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Митрополит Амфилохије: Први пут у историји 
атеиста покушава да ствара своју цркву

 

„Ја сам био запањен оним што сам чуо од предсједника Црне Горе“, казао је 
Његово Високопреосвештенство Архиепископ цетињски Митрополит 
црногорско-приморски г. Амфилохије за РТС поводом изјаве Мила Ђукановића 
у којој је рекао да ће „радити на обнови црногорске аутокефалне цркве“.

Ја сам био запањен оним што сам чуо од предсједника Црне Горе, човјека који 
се јавно декларише као атеиста и који је наследник оног атеистичког дијела 
комунистичке власти. С друге стране, он приговара како се митрополит 
црногорско приморски мијеша у политику, а у исто вријеме покушава да буде 
глава цркве, да ствара своју цркву. То је први пут у историји човјечанства да 
један атеиста и атеистичка власт стварају цркву“, казао је Његово 
Високопреосвештенство Архиепископ цетињски Митрополит црногорско-
приморски г. Амфилохије за РТС поводом изјаве Мила Ђукановића у којој је 
рекао да ће „радити на обнови црногорске аутокефалне цркве“.

„Управо сам се са нашим патријархом вратио из Сирије и Либана, тамо смо 



доживели стару Цркву из апостолских времена и ходали путем Светог 
апостола Павла, тамо постоји сагласност међу хришћанима без обзира на 
њихове разлике, па чак хришћана и муслимана, и тамо се предсједници не 
мијешају у унутрашња црквена питања. Због свега тога, био сам запањен због 
овога што сам чуо од нашег предсједника Црне Горе“, рекао је Митрополит 
црногорско-приморски.

Предсједник Црне Горе је јуче на партијском скупу у Никшићу рекао да 
Српска православна црква у Црној Гори чува инфраструктуру идеје „Велике 
Србије“.

Kоментаришући такве изјаве, владика Амфилохије је за РТС подсјетио да то 
нема апсолутно никакве везе, и да је Митрополија црногорско-приморска, а 
да за то зна и господин Ђукановић, у оно вријеме кад је био референдум, 
поручивала — ако народ изгласа ту независност, Црква то прихвата.

Митрополит црногорски-приморски наводи да су они већ „створили своју 
секту 2000. такозвану Црногорску православну цркву, на челу са једним 
бившим свештеником Цариградске патријаршије, коме није сметало да буде 
парох Цариградске патријаршије у Риму“.

„Па и тај је проклет од стране цариградског патријарха, о томе је господин 
Ђукановић обавјештен, јер му је доставио једно писмо прије десетак година у 
вези са свим тим. Kаква вјера, таква вечера. То је директно мијешање у 
питање Цркве и њеног устројства“.

Високопреосвећени наводи да се Ђукановић у суштини одриче државе краља 
Николе, који је бескрајно поштовао и Цркву и њено устројство.

„Митрополија црногорска је за ону државу краља Николе, гдје је Црква била 
државна вера. Њој су припадали и Пећка патријаршија, и Дечани и Метохија. 
А сада овај носилац тог модерног црногорства каже да Пећка патријаршија и 
Дечани припадају једној држави којој никад нису припадали.“

Митрополит црногорско-приморски осврнуо се и на предлог закона којим би 
требало да буду регулисана питања вјерских заједница у Црној Гори.

„Први нацрт закона је пропао због мишљења Венецијанске комисије. Иако је 
било разговора са министром правде Пажином, договарали смо се о тексту 
закона, и скоро пола тог текста смо договорили, у међувремену се појављује 
нови предлог, који је још гори од оног претходног који је одбијен од 
Венецијанске комисије и противан свим европским законима. Разговорали 



смо са водећим европским стручњацима који се тиме баве. То је нешто што 
нема никакве везе са правом и правдом.

Секуларна држава би да отима храмове, коме да их да? Тој својој секти коју је 
породила? То је несхватљиво и неприхватљиво, ја сам запањен овим што ради 
господин Ђукановић са којим сам имао не мали број разговора у своје 
вријеме. Шта се то с њим сада догађа? То је нека новокомпонована Црна Гора 
која нема везе са историјском Црном Гором“, закључио је Његово 
Високопреосвештенство Митрополит црногорско-приморски г. Амфилохије у 
изјави за РТС.
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